

RADIO VIJESTI

Godina I, broj 60

SUBOTICA
petak 29 decembar

Cijena 20 fillira

Povijesno konferisanje u Atini

Na svestranskoj konferenciji grčkih političara doneta je jednoglasna odluka:

osniva se regentstvo u Grčkoj

ELAS traži: 40 posto ministarskih lisenica, plebiscit u pitanju kralja, kažnjavanje ratnih zločinaca, čišćenje u vojsci i ukidanje žandarmerije

Beograd, 28 decembar. — Beogradska radio-postaja objavila je jutros interesantne izvještaje o pregovorima u Atini. O glavnim zahtjevima ELAS-a objavila je ovo:

ELAS zahtijeva učešće u grčkoj vladi od 40 do 50 posto. Među ostalima traži ministarstvo unutrašnjih djela. Ostali glavni zahtjevi su slijedeći:

Ima se izvršiti čišćenje redarstva i javnog života kao i državnih ustanova i ukinuti žandarmeriju.

Treba obrazovati novu vladu čiji bi predsjednik uživao povjerenje većine.

Treba uspostaviti regentstvo, ako su i ostale stranke sporazumne.

Treba izvršiti kažnjavanje svih onih koji su suradjivali sa okupatorom i kažnjavati sve ostale ratne zločince.

Treba raspustiti narodnu gardu, koja je osnovana poslije početka građanskog rata.

Treba reorganizirati vojsku i izvršiti čišćenje u redovima časništva.

Treba izvršiti plebiscit u pitanju kralja prve nedjelje mjeseca februara pod medju narodnom kontrolom.

ELAS zahtijeva osim lisenica unutrašnjih djela i ministarstvo pravde, kao i državnog tajnika u ministarstvu vanjskih poslova.

Grčka vlada izučava ovaj problem.

Grčka narodna stranka već je pretresala ovo pita-

nje i smatra da su ELAS-ovi zahtjevi neprihvatljivi. Plastiras je na toj konferenciji vladine stranke održao govor u kome je rekao i ovo:

— Ako ovi zahtjevi ELAS-a budu prihvaćeni mi ćemo napustiti Grčku.

Beogradski, pariski i londonski listovi donose opsežne izvještaje o jučerašnjim i prekičerašnjim konferencijama u Atini. Iznose kako su neprijateljstva bila prekinuta u Atini između britanske vojske i ELAS-a za vrijeme dok su predstavnici ELAS-a došli na konferenciju i prisustvovali tamo, što je trajalo svega 45 minuta. Primirje između ratujućih snaga trajalo je do 15 sati juče poslije podne. U 15.10 topovi ELAS-a u sjeverozapadnom dijelu Atine ispalili su dvije granate. Jedna je pala u blizinu britanske ladje u Pireju a druga nedaleko od jedne vojne zgrade takodjer u Pireju. Britansko zrakoplovstvo na to je prekinulo primirje ali nije došlo do njene operacije.

ELAS-i su u toku jučerašnjeg dana napadali britanski aerodrom 8 kilometara od Atine kao i električnu centralu koja je u sjevernom predgrađu prijestolnice. Ovi napadaji bili su malog stila. U pola noći grupa članova ELAS-a od 30 do 40 ljudi pokušala je ponovo da napadne aerodrom ali bila je odbijena

Beogradska radio-postaja iznosi i pisanje jučerašnjeg Tajmsa koji kaže:

— Tok konferencije u Atini bio je vrlo dramatičan. Konferencija je održana u jednoj velikoj odaji koja je bila osvijetljena samo rudarskim lampama. Svi učesnici konferencije sjedeli su tu u zimskom kaputu oko jednog okruglog stola. U grčkim kućama naime nema grijanja. Čekalo se 75 minuta na one koji nisu došli.

»Tajms« zatim opisuje pojedine članove konferencije i ističe impozantnu figuru mitropolita Damaskina. Premijer Čerčil prisustvovao je konferenciji u uniformi zrakoplovnog komandora.

Konferenciju je otvorio Damaskin i govorio je kratko. Zatim je počeo svoj govor premijer Čerčil. Bio je još na početku svojih razlaganja kada se izvana čuo žagor. Stigli su predstavnici ELAS-a i EAM-a. Oni su se živo izvinjavali što su zakasnili.

Mitropolit Damaskin zatim je ponovio svoj govor, a isto tako i premijer Čerčil.

Svi londonski listovi opširno komentarišu bavljenje Čerčila i Idna u Atini, konstatujući da je to akt državničke mudrosti. Naglašavaju da je Čerčil ne žaleći truda ni vremena, žrtvovao svoj božićni odmor. Liberalni lis-

tovi ističu da je Čerčil učinio sve što je mogao učiniti. Organ komunista »Deli Veker« piše:

— Izvršena je promjena vladinih metoda. Naša je želja da se promijeni u suština vladne politike prema Grčkoj.

London, 28 decembar. — Sinoć je postignut prvi sporazum na konferenciji političkih stranaka. Debatu i raspravi engleski državnič nisu prisustvovali.

Jednoglasno je riješeno da se prihvati prijedlog o stvaranju regentstva u Grčkoj.

Podijeljena su samo bila mišljenja kada treba da se osnuje regentstvo. Većina je bila za to da se regentstvo osnuje odmah. Mitropolit Damaskin nakon ove odluke odložio je sednicu.

U jutro je ponovo sazvana konferencija kojoj su prisustvovali već i novo pozvani članovi, njih osam. Ministar Idn i mitropolit Damaskin održali su kraću konferenciju.

Prema vijestima londonskih listova može se očekivati obrazovanje nove grčke vlade u kojoj će uzeti učešća i članovi ELAS-a i EAM-a. Ova vlada, koja će se osnovati na širokoj bazi, stvorice narodnu vojsku i narodnu policiju, zatim će izvršiti izbore.

IZJAVA ČERČILA U ATINI

Atina, 28 decembar. — Premijer Čerčil dao je izjavu na konferenciji štampe, pa je izmedju ostaloga rekao, da se grčki kraj neće vratiti u Grčku sve dok narod Grčke ne donese odluku o tom pitanju na izborima. Izrazio je Čerčil nadu, da će se uskoro vidjeti na konferenciji sa maršalom Staljinom i Ruzveltom. O grčkim pitanju rekao je Čerčil, da bi u Grčkoj došlo do opće pobune, da engleska vojska, koja je u Grčku ušla pristankom ostalih saveznika, nije preduzela energične mjere.

**EDVARD KARDELJ
U SKOPLJU**

Beograd, 28 decembar. — U Skoplje je stigao podpredsjednik Antifašistog vijeća Narodnog oslobođenja Jugoslavije Edvard Kardelj, koji će kao delegat AVNOJ-a učestvovati na Drugom zasjedanju Narodno-oslobodilačkog odbora Makedonije.

MADJARSKA DIPLOMACIJA I NOVA VLADA

Stokholm, 28 decembar. — Madjarski poslanik u Stokholmu sa cijelim osobljem pridružio se novoj madjarskoj vladi Bele Mikloša odobravajući u cijelosti njegovu politiku.

**KO JE ODGOVORAN
ŠTO ENGLJESKA I AMERIKA
NE ŠALJU POMOĆ
JUGOSLAVIJI?**

London, 28 decembar. — Engleski listovi ukazuju na položaj naroda u pasivnim krajevima Jugoslavije te iznose kako ljudi umiru od gladi u krajevima koji su ratom opustošeni. Ukazuju na to, da su narodi Jugoslavije stvorili sopstvenu oslobodilačku vojsku koja vlastitim snagama proganja neprijatelja iz svoje zemlje. Zbog toga ti narodi zaslužuju svaku pomoć, pišu. Spremljene su velike količine hrane i odijela u savezničkim zemljama i one čekaju prevozna sredstva. Listovi pitaju vladu ko je odgovoran što se Jugoslaviji ne daju njeni brodovi, ko odgovara zato što u Bariju već od 21 novembra čeka 2500 tona hrane da se prebaci u Jugoslaviju i pri tom konstatuju da je Sovjetski Savez, i pored svoje velike potrebe, spontano dao Jugoslaviji 50.000 tona žita.

Ratni izvještaj Vrhovnog štaba Narodno-oslobodilačke vojske**Oslobodjena je Korenica**

Žestoke borbe nastavljaju se u Srijemu, Bosni i Crnoj Gori — Naše jedinice izbile su pred Busovaču — Uspješni napadi naših snaga na neprijateljsku komunikaciju

Ratni izvještaj Vrhovnog štaba Narodno-oslobodilačke vojske i partizanskih odreda za 27 decembar:

U Srijemu nije bilo značajnijih promjena.

U Istočnoj Bosni nastavljaju se žestoke borbe. Na odsjeku Bijeljina-Brčko odbijeno je nekoliko njemačkih protivnapada, a zapadno od Tuzle potpuno je razbijena jedna četnička grupa. Ubijeno je 350, a zarobljeno 150 neprijateljskih vojnika. Zaplijenjeno je nekoliko bacača, 18 mitraljeza, 250.000 metaka, 20 kola i druge opreme. Nastavlja se sa uništavanjem još preostalih grupica, koje bježe prema Ozrenu.

U Crnoj Gori naše i albanske snage produžuju sa odlučnim napadima na iscrpljene njemačke jedinice, nanoseći im velike gubitke u ljudstvu i tehnici. Na odsjeku Mateševa i pored ogorčenog otpora Nijemaca naše i albanske jedinice ovladale su nizom važnih taktičkih položaja, ugrozivši na taj način još više ovo mjesto. Komunikacije u dolini Neretve i Bosne ponovo su poprište jakih borbi uslijed sve tečih i snažnijih napada naših jedinica. Odbijajući neprijateljski ispad iz Rame u pravcu Prozora, naše su jedinice potukle ove njemačke kolone i porušile prugu prema Ostrovcu u dužini 4 kilometra. Na odsjeku Konjic-Sarajevo porušena su dva mosta i pruga je uništena u dužini od dva kilometra.

Na odsjeku Busovače propali su svi pokušaji Nijemaca da prođu u Travnik i gineći potučene Nijemce naše su jedinice izbile pred samu Busovaču. Kod Dervente likvidirano je jako njemačko uporište i željeznička postaja Bišnja i pruga je porušena u dužini od 2 kilometra. U ovim bojama izbačeno je iz stroja 250 Nijemaca i ustaša.

U Hrvatskoj, razbivši spoljne odbrane grada, poslije dužih i ogorčenih borbi naše

su jedinice ušle u Korenicu i oslobodile ovo mjesto. Jako njemačke snage koje su držale ovaj garnizon, probija se prema Otočcu uz velike gubitke.

Na pruzi Zagreb-Karlovac likvidirana su njemačka uporišta Luzina i Domagojci, kojom prilikom je ubijeno 60 Nijemaca i ustaša, a zarobljeno 50. Zaplijenjen je jedan top 5 bacača sa 800 mina, 10 mitraljeza i znatna količina municije i opreme.

Položaj na Zapadu

London, 28 decembar. — Rajter javlja: Situacija na zapadnoj fronti prema službenim izvještajima agencije Rajter nije znatno promjenjena. Fon Rundštet je u zakašnjenju sa ofenzivom i obje strane su u očekivanju i pripremanju nove borbe. I jedna i druga strana, prema svim znacima, priprema snažnu borbu.

Na fronti pojačava se otpor Amerikanaca u centru, gdje su uspjeli zadržati velike navale Nijemaca. Na južnom dijelu fronte Amerikanci polako vraćaju izgubljeno zemljište.

Rajter javlja da je plan fon Rundšteta bio da bez zadržavanja prođe do rijeke Meze i kada stigne na rijeku u širini Lijež-Dimon, onca će tek nastaviti dalje prodiranje. Današnja situacija je ta da se fon Rundštet nalazi još 6 kilometara od Dimona. Poslije 11 dana ofanzive on je još daleko od izvršenja svoga plana. Situacija je prema tome povoljna za saveznike, jer se ona može smatrati stabilizovanom.

I zarobljeni njemački časnici potvrđuju da se njemačka ofanziva nalazi već više dana u zakašnjenju. Oni iznose i to da je željeznički sistem iza fronte čisto mje-re dezorganizovan, da je fon Rundštet primoran da dovlači snabdijevanje i ljudstvo običnim kolima.

Na komunikaciji Bor-Kostajnica naše su jedinice iznenada napale jednu njemačku motorizovanu kolonu. Uništeno je 12 kamiona, a zaplijenjeno 4. Ubijeno je 40 Nijemaca.

U Podravini vode se žestoke borbe sa jakim njemačkim djelovima, koji su otpočeli napade iz Djurdjevca u pravcu Kloštara i Pitomače. Borbe su u toku.

U Sloveniji nije bilo značajnijih promjena.

Bastonja je opsjednuta. Nijemci su bacili kod ovog mjesta velike opkoljene snage i njihov je cilj da se saveznici natjeraju na predaju. Saveznici međutim uspješno odoljevanju.

Prema najnovijim vijestima Amerikanci su odbacili Nijemce za 18 kilometara od Dimona. Na južnom dijelu amerikanci su povratili i grad Estorr, a kod Bastonije spojile su se dvije američke snage i spriječile Nijemcima da prođu u grad. Zračna dejeltnost bila je jače vrlo živa u pozadini njemačke fronte.

**SPREMA SE
BRITANSKO-FRANCUSKI
SAVEZ**

Beograd, 28 decembar. — »Tanjug« javlja iz Londona da se u skoroj budućnosti može očekivati obnova saveza izmedju Velike Britanije i Francuske. De Gaul brzi i odlučno izgrađuje svoju zemlju. On je izjavio da je potrebno izgraditi most izmedju istoka i zapada u obliku jednog saveza koji se može očekivati idućih nedjelja ili mjeseca.

FARINAČI UBIJEN

Rim, 28 decembar. — Rodoljubli su ubili u Njemačkoj poznatog Musilinijevog suradnika Farinačia, kada je ovaj autom napustio Minhen.

Teški časovi mađjarskog glavnog grada 16 predgradja Budimpešte u rukama Crvene armije

Malinovski je sjeverno od Budimpešte razdijelio neprijateljsku vojsku — Rusi su izbili na sto kilometara od Austrije

Crvena armija zauzela je u toku jučerašnjeg dana četiri predgradja sjeverno, a tri zapadno od glavnog grada Mađarske. Sada je sama Budimpešta i njena najbliža predgradja, koja su u stvari također teritorija mađjarske prijestonice, u pitanju. Pad Budimpešte može se očekivati svakog časa. Nijemci već bacaju u zrak mnoge zgrade, mostove, željezničke instalacije i sve što smatraju za vrijedno. Budimpešta je preplavljena njemačkim i mađjarskim ranjenicima. Zapovjednik Budimpešte izdao je preko radija proglas građanstvu Budimpešte pozivajući ga da mirno sačeka događaje. Zabranio je svako kretanje građana po ulicama i preporučio da se zadržavaju u podrumima s obzirom na stalnu zrakoplovnu i artiljerijsku djelatnost.

Sada se 16 predgradja nalaze u rukama Rusa. Nema sumnje da su se u toku jučerašnjeg dana Rusi još više približili centru Budimpešte. Zauzimanjem Felšegale Crvena armija približila se austrijskoj granici na sto kilometara.

Moskva, 28 decembar. — SIB javlja:

Na području Čehoslovačke sjeverno od grada Šahija naše trupe zauzele su naselja i mjesta Kolari, Velika Šalomija, Kosiji, Valov, Velika Ves, Sečanki, Nekija, Plevljani. Istodobno jugozapadno od Šahija naše trupe su vodile uspješne borbe za čišćenje od neprijatelja u reonu između rijeka Ipel i Gro. U borbama u toku 26 decembra u tom reonu naše trupe su zarobile 1.150 njemačkih vojnika i časnika.

U reonu Budimpešte naše trupe su vodile borbe za uništavanje opkoljene grupacije neprijatelja zauzevši predgradja na istočnoj obali Dunava, Čemer, Magled, Ečad, Večeš, i na zapadnoj obali Keienfeld, Budaerš, gdje se

nalazi najveći mađjarsko uzletište, Budakalas, Bekaš-medjer a također naselja Pilišsanto, Izbeg, Sentendre.

Istodobno naše trupe koje su forsirale istočnu obalu Dunava sjeverno od Budimpešte osvojile su ostrva sa naseljima Totfalu, Počmedjer Sigetmonoštor i učinile vezu sa trupama koje su zauzele Sentendre na zapadnoj obali Dunava. Na taj način u toku ofanzivnih borbi naše trupe su razdijelile opkoljenu grupaciju neprijatelja na dva dijela, od kojih je jedan potisnut u planinsko šumski reon u blizini Dunava sjeverno od Budimpešte, a drugi dio je uključšten u Budimpeštu. U borbama 26 decembra u reonu sjeverozapadno i zapadno od Budimpešte naše trupe su zarobile više od 2000 njemačkih i

mađjarskih vojnika i časnika.

Sjeverno od grada Sekešfehervar, naše su trupe u napornim borbama očistile od neprijatelja planinskošumski reon, zauzevši grad i željezničku postaju Felšegala, naselje Njergešufalu, Bajot, Labatlan, Pitke, Šite, Tardoš, Torda, Tatabanja, Bahida, Kehaniaš, Kapolnapust, Gant Čakberenj i željezničke postaje Njeregufalu i Šite.

Na drugim odsjecima fronte — izvidjačka akcija i borbe lokalnog značaja. U toku 26 decembra naše trupe su na svima frontama onesposobile i uništile 74 njemačka tenka.

U zračnim borbama i protivzrakoplovnim artiljerijom oborena su 23 neprijateljska zrakoplova.

Ličnosti novih mađjarskih ministara

Debrecen, 28 decembar. — TASS javlja: »Neplap«, koji izlazi u Debrecinu, donosi kratku biografiju članova nove mađjarske vlade. Predsjednik vlade general-pukovnik Bela Mikloš rođen je u Budimpešti godine 1890. Vojnu akademiju svršio je 1910 godine i postao konjički podporučnik. U svojoj karijeri bio je trupni časnik u prvom ratu, zatim je prekomandovan generalnom štabu, pa je postao vojni atašej u mnogim državama. Nakon toga postao je zapovjednik konjičke brigade, pa erdeljske i konačno I armije. On je prvi, koji je pozvao mađjarsku vojsku i narod da se bori protiv Njemačke.

Dr. Ferenc Erdei je ministar unutrašnjih djela. On je poznat u južnom dijelu Mađarske. Pravo je svršio u Segedinu, zatim je bio privatni činovnik. Poznat je kao književnik. Napisao je više studija i knjiga o seljačkom pi-

tanju u Mađarskoj. Istraživao je i studirao seoski život. Napisao je i više historijskih djela o mađjarskim gradovima. Osnivač je mađjarske seljačke stranke. Živio je u provinciji i od marta 1944 sakrivao se od fašističkih vlasti.

Dr. Istvan Vašari je iz Debrecina, gdje je bio gradski savjetnik, podnačelnik, konačno i gradski načelnik od 1928 do 1935. Član Ekhardove stranke nezavisnih malih posjednika i kao takav 1939 godine ušao je u parlamenat.

Dr. Janoš Djendješi je ministar vanjskih poslova. On je profesor i poznat novinar. Od osnivanja stranke malih posjednika njen je vodeći član. Kao novinar studirao je vanjsku politiku i obišao mnoge države.

Graf Geza Teleki je profesor sveučilišta prvo u Pešti, zatim u Klužu. On je sin dr. grofa Pavla Telekia, poznatog naučenjaka, bivšeg predsjednika mađjarske vlade, koji je u

aprilu 1941 godine nadjen mrtav u Budimpešti u predsjedništvu vlade. On je profesor na katedri matematike i fizike.

Janoš Vereš je general pukovnik, rođen 1891. Od 1931 do 1936 profesor Vojne akademije, II. 1943 postavljen za vrhovnog zapovjednika vojske, IV. 1944 načelnik gl. general. štaba. Ubrzo zatim bio je uhapšen od strane Nijemaca, ali je uspio da pobjegne i prešao je Crvenoj armiji.

Ferenc Takáč ministar industrije rođen je u Djeru i bavio se zanatskim i industrijskim problemima Mađarske.

Dr. Agošton Valentin član Socijaldemokratske stranke. Služio je kod MAV-a. Važi kao odličan pravnik. On je ministar pravde.

Gabor Ferago ministar snabdijevanja je general pukovnik. Rođen 1890 godine. Po završetku akademije služio je čugo u Hrvatskoj, zatim kod generalštaba.

Ervin Molnar ministar socijalne politike. Svršio je pravo i napisao niz pravnih, političkih filozofskih knjiga. Autor je mnogih eseja i studija o socijalnim i društvenim, te trgovačkim problemima Mađarske.

»Neplap« zatim javlja, da je mađjarska narodna skupština 23 decembra završila svoj rad. List javlja i to, da je ministar vojske Janoš Vereš postavljen za vrhovnog zapovjednika mađjarske vojske
KONGRES ANTIFAŠISTIČKE OMLADINE VOJVODINE U NOVOM SADU

Novi Sad, 28 decembar. — U Novom Sadu danas je otvoren prvi kongres antifašističke omladine Vojvodine. Kongres će trajati više dana. Na kongresu je zastupljen Nacionalni komitet i sve naše narodne vlasti kao i omladinske organizacije iz svih krajeva države. Po završenom kongresu, u subotu, prirediće se festival igara i plesama.

VISOKO ODLIKOVANJE GENERALA BOŽIDARA MASLARIĆA

Beograd, 28 decembar. — Na prijedlog Vrhovnog zapovjednika NOV I POJ odlikovan je ordenom Partizanske Zvijezde I stepena general-major Božidar Maslarić.

Druže Tito, Ti si naša dika!
**Otvaranje radničke čitaonice
 u tvornici „Fako“**

Uz marljivo i solidno nastojanje radnika tvornice, otvorena je radnička čitaonica tvornice »Fako« u Subotici.

Svečanost je otvorio prigodnim govorom Franja Rožek, prikazujući stradanje radnika pod režinom okupatora i njegove hiljadugodišnje »kulture«. Naglasio je da nakon napunjenih svih zatvora i kazionica okupator je otvorio svoju zloglasnu »Žutu kuću« u kojoj su sistematski zlostavljani naš narod naši radnici. Zatim je Rožek izneo značaj narodno-oslobodilačke borbe pod vrhovnim zapovjedništvom maršala Tita, koji je svojim mudrim i genijalnim vođenjem učinio kraj ovom zlostavljanju i mučenju naših naroda i radnika.

— U ovoj borbi, rekao je drug Rožek, položene su kosti desetine hiljada najboljih naših sinova i te žrtve, i ti naponi su sada temelj naše nove demokratske federativne Jugoslavije.

Govor je završio pozivajući ovdashnje radnika, koji su upoređujući sa ostalim radnicima naše države u žrtvama i naporima prilično zastali, da sada kada im se pruža mogućnost, na fronti rada daju sve od sebe da bi i oni doprineli izgradnji nove federativne Jugoslavije.

Govor je bio popraćen burnim poklicima maršalu Titu, maršalu Staljinu, Komunističkoj Stranci, Crvenoj armiji i našim saveznicima. Iza njega govorili su još delegat omladinac Mirko, radnik Nikola Reščik i drug Hałas, koji se na mađarskom jeziku obratio svojim drugarima naglasujući da ova borba, koju su započeli jugoslavenski narodi, donosi slobodu i ovdashnjoj mađarskoj manjini, i zato, rekao je Hałas, Mađari, a pogotovo mađarska omladina, mora se pokazati dostojna i zaslužna toga.

Mora se pohvaliti i rad drugarice koje sa toliko mara uvježbala i spremila mališane — sinčice i kćerke radnika »Fako«. Njihova tačka nam se najviše dopala i to, kada su sa svojim mekim toplim dječijim glasovima pjevali uz pratnju tamburaškog orkestra, svom Titu pjesmu: Druže Tito, ti si naša dika...

Svečanost je završena dijeljenjem božićnih poklona djeci radnika tvornice »Fako«.

SIN MARŠALA TITA

Beograd, 28 decembar. — Omladinski listovi objavljuju članak pod gornjim naslovom i saopćavaju, da maršal Jugoslavije Josip Broz Tito ima sina jedinca, Žarka koji je u jesen 1941 godine bio u Moskvi i stupio kao dobrovoljac u Crvenu armiju. Žarko Broz učestvovao je u velikoj bitci odbrane Moskve i tu je ranjen. Izgubio je jednu ruku.

LOJD DŽORDŽ POVLAČI SE IZ POLITIČKOG ŽIVOTA

London, 28 decembar. — Poznati britanski državnik liberalni političar Lojd Džordž, koji je zidar pobjede nad Njemačkom u prvom svjetskom ratu, otac Donjeg doma, odlučio je da se povuče iz političkog života. On je već 82 godine star i neće se više kandidovati na izborima.

EPIDEMIJE U NJEMAČKOJ I AUSTRIJI

Berlin, 28 decembar. — U Njemačkoj i Austriji vlada epidemija pjevavog tifusa.

NOV NAZIV »MUZEJA KNEZA PAVLA« U BEOGRADU

Beograd, 28 decembar. — Odlukom povjereništva za prosvjetu u Beogradu promjenjen je naziv »Muzeja Kneza Pavla« u »Umjetnički muzej u Beogradu«.

DOMOBRANI MORAJU POLOŽITI USTASKU PRISEGU U HRVATSKOJ

Beograd, 28 decembar. — Prema vijestima iz Zagreba Pavelić je preuzeo glavno zapovjedništvo cjelokupne vojske, pa tako sada i domobranci treba da polože ustašku prisegu. U Zagrebu su već položili prisegu domobranci časnici i vojnici.

RATIFIKACIJA UGOVORA IZMEDJU SSSR I FRANCUSKE

Moskva, 28 decembar. — U Moskvi i u Parizu ratifikovan je ugovor o savezu i uzajamnoj pomoći, koji je sklopljen 10 decembra u Moskvi izmedju SSSR i Francuske.

POZIV

Kulturno-prosvjetni odbor USAOJ-a poziva članove bivšeg pjevačkog kora, kao i one koji se bave muzikom i koji žele suradjivati s diletanskom sekcijom, da se jave u nedjelju 9.30 sati (Omladinski dom II sprat).

Tajništvo USAOJ-a

POZIV

Pozivaju se svi učiteljski kandidati, koji su se prijavili na kurs, kao i učitelji, i ispunili crveni formular, da se odmah jave u prosvjetnom odjeljku (Gradska kuća III kat, soba broj 180)

POKLON BIKOVČANA ZA RUSKU BOLNICU

Antifašistička fronta žena u zajednici sa Narodno-oslobodilačkim odborom u Bikovu sakupile su slijedeće stvari i predale ruskim bolnicama: 50 velikih jastuka, 13 malih, 4 velika jorgana, 3 postelje, 3 ponjave, 12 košulja, 3 gaće, 6 peškira, 9 maramica, 2 navlake za velike jastuke, 1 navlaku za jastuče, 3 metra postava, 1 čaršav, 1 par vunenih čarapa, 38 flaša kompota, 1 flaša krastavaca, 1 flaša pekmeza, 1 kgr. bijela luka, 2 kgr. maka, 1 kgr. testa, 30 kgr. pasulja, 28 pari živine, 9 komada ćuraka, 2 para pataka i 110 penga.

POZIV GRADJANIMA SUBOTICEI

U cilju što boljeg dokumentovanja zlodjela okupatora i njihovih pomogača, pozivamo sve dobre rodoljube i antifasiste, ukoliko imaju bilo kakvih pismenih podataka ili fotografija o zločinima naših narodnih neprijatelja, da sve to donesu i predaju u Gradsku kuću soba br. 70.

Gradjani, odazovete li se našem pozivu, odazvaćete se senima palih, čiji grobovi traže pravdu i osvetu...

Smrt fašizmu — Sloboda narodu!

Odbor mjesnog povjereništva

POZIV TRGOVCIMA

Pozivaju se trgovci specijalske robe u Subotici, da izvole doći u Udruženje trgovaca trg Fra Jese 15, radi uplate sitne paprike. Odbor.

MALI OGLAS

Izgubila sam lijevu rukavicu. Pošten nalaznik neka je preda u trgovini »Cikta« u nagradu od P. 30.

Uprava Gradskog bioskopa u Subotici izyještava da će se film »Borba za Staljingrad« prikazivati još i u četvrtak i petak poslije podne u Omladinskom domu. Početak 2.30, 4 i 5.30.

Obavijest frizerima. Svi oni koji su primili obavijest za brijanje ranjenika po bolnicama, umoljavaju se da tačno idu u odredjenim danima u bolnicu gdje su odredjeni. Svi frizeri koji još nisu primili obavijest, neka se odmah jave radi rasporeda u Aleksandrovoj ulici br. 8 (Terek Tibor)

Priposlano*) Potpisani Antun Marković ne živim više sa svojom ženom Marlijom rođj Gabrić i dugove neću isplatiti.

Subotica, 27 decembar, 1944. Antun Marković, III. Bunjevačka ulica 95.

*) Uredništvo ne odgovara za gornje navode.